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NAKŁAD 12 000 EGZ.

Kandydaci do Rady Nadzorczej SM Ja-
nowo (na listach startowali z pozycji od 
13 do 24) zorganizowali konferencję pra-
sową, podczas której wyrazili negatywną 
opinię o niedopuszczalnych  – jak twier-
dzą – działaniach burmistrza Rumi pod-
czas walnych spotkań członków.

- Konkretnie chodzi o wystąpienia Elż-
biety Rogali-Kończak – wyjaśnia Piotr 
Bartelke, jeden z kandydatów. - Podczas 
nich występowała jako specjalny gość i 
jednocześnie reklamowała swoich kole-
gów i koleżanek z RN. Był tam Piątkow-
ski, Kubina, Rachwald - czyli radni, którzy 
są w ugrupowaniu politycznym pani bur-
mistrz (Gospodarność).

Na konferencję zostali zaproszeni przed-
stawiciele Rady Miejskiej Rumi: przewod-
niczący Michał Pasieczny i radny Ariel 
Sinicki.

- Skala ataków pani burmistrz na osoby 
niezwiązane z polityką jest szokująca – 
stwierdził Michał Pasieczny. - Nie powin-
na atakować kandydatów niezależnych 
ani agitować na pierwszą „jedenstkę” z li-
sty. Ugrupowanie polityczne p. burmistrz 
(Gospodarność) ma strategię, która po-
lega na bezkompromisowym działaniu, 
wzniecaniu konfl iktów i sporów. Już na 
początku tej kadencji razem z Arielem 
Sinickim usłyszeliśmy od liderów Gospo-
darności, że żaden projekt opozycji nie 
może przejść. A więc się pytam – co się 
stało z hasłem wyborczym p. burmistrz 
„zgoda dla Rumi”?! Według mnie klucz 
samorządności i działalności społecznej 
to zadowolenie mieszkańców i rozwój 
miasta. Tymczasem p. burmistrz traktuje 
ludzi jak marionetki!

Więcej str. 11

KANDYDACI DO BURMISTRZA: 

„TO NIEETYCZNE!”
Ostry spór między kandydatami do Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej „Janowo” (kandydującymi wspólnie pod 
hasłem „Nic o nas bez nas”) a burmistrzem Rumi. Kandydaci oskarżyli Elżbietę Rogalę-Kończak o agitację i naruszenie 
zasad etyki. - Nikogo nie obrażałam ani nie atakowałam! - odpowiada pani burmnistrz.

Pomnik Jakuba Wejhera, 
rzeźby przedstawiające 
„postacie ludzkie” przy 
Filharmonii Kaszubskiej, 
rzeźbiona fontanna w miej-
skim parku, słupy abecadła 
kaszubskiego, konie i drabi-
na strażacka przy ul. 3 Maja, 
czołg, Brama Piaśnicka – to 
wszystko widocznie za mało 
dla władz miasta. Chcą 
bowiem postawić kolejną 
rzeźbę.

Na wejherowskim rynku 
ma stanąć rzeźba Remusa. 
Ma kosztować niemal 200 
tys. zł. Co ciekawe radni 
dowiedzieli się o tym, że taka 
inwestycja jest planowana, 
z... internetu.

- Nie mamy nic przeciwko 
idei, ale zastanawiające są 
koszty, bo mówimy o niemal 

200 tys. zł – mówi Jacek Gaf-
ka, radny miasta (PO). - Za 
tyle pieniędzy można utwar-
dzić kilkaset metrów dróg 
gruntowych lub zbudować 
kilkaset metrów chodnika, 
dokumentację większych 
inwestycji, itd. Zadziwiające 
jest to, że pomysł nie pojawił 
się ani na posiedzeniu komi-
sji, ani na sesji RM. Ja jako 
radny, który mam decydo-
wać o miejskich wydatkach 
budżetowych, dowiaduję się 
o tym z internetu.

Warto dodać, że jedna 
rzeźba Remusa stoi już w 
wejherowskim parku.
(raf)

Wejherowo staje się 
miastem rzeźb

Od lewej: Andrzej Stępień, Piotr Bartelke i Andrzej Andrzejczak, kandydaci do Rady Nadzorczej SM Janowo
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W poniedziałek 26 maja 
rozpocznie działalność sklep 
z odzieżą roboczą przy uli-
cy Szkolnej 42 w Bolszewie. 
- Klienci znajdą u nas szeroką 
ofertę ubrań roboczych produ-
kowanych przez naszą fi rmę, 
ofertę innych producentów, 
profesjonalne doradztwo i moż-
liwość realizacji indywidualych 
i nietypowych zamówień w 
szybkim terminie - tłumaczą 
właściciele sklepu.

Nowy sklep będzie rozszerze-
niem działalności fi rmy Unifor-
mir działającej przy ulicy Szkol-
nej 42. Ten producent odzieży 
roboczej w Bolszewie działa 
już od trzech lat. Właściciele 
zakładu oprócz trzyletniego do-
świadczenia związanego z pro-

wadzeniem własnej fi rmy mają 
także ponad dwudziestoletnie 
doświadczenia w tej branży, 
które zdobyli pracując w innych 
fi rmach. 

-Takie doświadczenie sprawia, 
że potrafi my zapewnić klientom 
profesjonale doradztwo i zreali-
zować indywidualne zamówie-
nia o różnorodnym charakterze. 
Nasza fi rma działa na miejscu, 
mamy bogaty park maszyno-
wy i chętnie realizujemy także 
zamówienia niewielkiej ilości 
sztuk odzieży. To wszystko spra-
wia, że klient, którzy przyjdzie 
do nas z 

zamówieniem w poniedziałek, 
kilka dni później może otrzy-
mać komplet indywidualnych 
strojów roboczych dla swojej 

załogi - podkreśla Marzena 
Marcińska-Gaffk  e, właścicielka 
fi rmy.

Oferta producenta odzieży 
roboczej z Bolszewa jest bar-
dzo szeroka. Bo oprócz typowej 
odzieży roboczej dla branży bu-
dowlanej w Bolszewie powstaje 
także odzież, która używana jest 
w branży gastronomicznej, po-
wstają tam także różnego rodza-
ju fartuszki kosmetyczne, czy też 
medyczne, na miejscu szyta jest 
także odzież reklamowa. Produ-
cent z Bolszewa używa traknin 
o różnorodnym zastosowaniu 
-skierowanych do określonego 
typu zawodu np. wodoolejood-
porne, trudnopalne.

 Firma z Bolszewa nie boi się 
także nietypowych zamówień i 

Ubrania robocze od producenta
cza Rafael Gaffk  e, współwłaści-
ciel Uniformiru.

Zakład ma także doświadcze-
nia w produkcji nietypowych 
ubrań reklamowych i tych uży-
wanych w przeróżnych even-
tach. Wśród jego kientów jest 
wiele małych i średnich przed-
siębiorstw, które szukają ubrań 
dla swojej załogi. Takie stroje 
oprócz ochrony często też stano-
wią element reklamowy fi rmy i 
pozwalają odróżnić jej ofertę od 
konkurencji.

- Nasi klienci szukają solid-
nych ale też i przemyślanych 
strojów. Elegencki strój roboczy, 
na którym znajduje się ciekawie 
wyeksponowane logo danej fi r-
my może przecież stanowić sku-
teczną formę reklamy - zaznacza 
Rafael Gaffk  e.

Chociaż Uniformir z Bolszewa 
jest niewielką, rodzinną fi rmą, 
to zakład pochwalić się może 

kilkoma ciekawymi sukcesami. 
Ten producent odzieży roboczej 
pozyskał już dofi nansowanie 
unijne na swoje projekty, był też 
podwykonawcą dużych fi rm z 
branży, od dwóch lat szyje na ry-
nek  niemiecki.

- Niedawno udało nam się 
zdobyć duży, pięcioletni kon-
trakt na szycie odzieży roboczej, 
która trafi  na Białoruś. To po-
ważny sukces, bo dostanie się na 
ten rynek wymaga wielu starań 
-  zaznacza Marzena Marcińska-
Gaffk  e.

Właściciele Uniformiru planu-
ją także rozszerzyć swoją ofertę o 
pralnię. 

- Taką usługę wprowadzimy 
pewnie jesienią. Klienci będą u 
nas mogli zlecić pranie ubrań ro-
boczych, zajmiemy się także ich 
serwisem, czyli przygotowaniem 
do użycia po praniu - zapowia-
dają przedstawiciele fi rmy.

współpracuje z branż estradową.
- Szyliśmy już na przykład ubra-

nia dla lokalnych chórów i zespo-
łów muzycznych. Chętnie podej-
miemy się realizacji podobnych 
zamówień w przyszłości - zazna-

tel. 509-732-015
biuro@uniformir.pl 

Uniformir
ul. Szkolna 42, Bolszewo
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Z rąk wicemarszałka woje-
wództwa pomorskiego, Wie-
sława Byczkowskiego oraz 
etatowego członka Zarządu 
Powiatu, Gabrieli Lisius 23 
mieszkańców powiatu wejhe-
rowskiego otrzymało umowy 
na jednorazowe dotacje in-
westycyjne oraz wsparcie po-
mostowe w ramach projektu 
„45 plus równi w biznesie 2”. 
Uroczysta inauguracja tego 
projketu odbyła się w środę 
w Muzeum Piśmiennictwa i 
Muzyki Kaszubsko-Pomor-
skiej w Wejherowie.

To już szósty i ostatni projekt, 
współfi nansowany z Europej-
skiego Funduszu Społeczne-
go w ramach działania 6.2 
PO KL w tym okresie progra-
mowania, którego celem jest 
wsparcie samozatrudnienia, 
realizowany przez Starostwo 
Powiatowe w Wejherowie. W 
jego efekcie na terenie powia-
tu wejherowskiego powstały 
23 nowe podmioty gospodar-
cze. Ich przekrój był różny: od 
usług ogólnobudowlanych, 
usług krawieckich, sklepu ze 
zdrową żywnością, pizzerii, 
przez działalność promują-
ca kulturę kaszubską, usługi 
korepetytorskie, diagnostykę 

Western Chicken to lokal 
gastronomiczny, specjalizu-
jący się w przekąskach z kur-
czaka. Znajdziemy tu więc 
polędwiczki w chrupiącej 
panierce, skrzydełka, tortille 
i całe zestawy. Nie brakuje 
też imprezowych kubłów, 
którymi najeść może się kil-
ka osób. 

- Specjalizujemy się w 
produktach drobiowych, 
aczkolwiek w najbliższym 
czasie chcemy wprowadzić 
do oferty również dania 
rybne – wyjaśnia Dariusz 
Rybarczyk, właściciel wej-
herowskiego Western Chic-
ken’a. - Nie ukrywam, że 
lokale spod szyldu Western 
Chicken są konkurencją dla 
KFC. Wykorzystujemy tech-
nologię, która jest stosowana 
przez najlepszych na świecie, 
a to powoduje, że obecnie 
jako jedyni w Wejherowie 
oferujemy produkt o tak wy-
sokiej jakości jak i smaku. W 
ofercie posiadamy - oprócz 
oczywiście kurczaka w pa-
nierce, co jest naszą specjal-
nością – chicken-burgery, 
kilka rodzajów tortilli, frytki, 
surówki, napoje, a niebawem 
również i piwo.

Na szczególną uwagę za-
sługują nasze tortille, które 
są dostępne w kilku różnych 
wariantach. Podstawowe to 
classic i premium. Pierwsze z 
nich to mięso mieszane wraz 
z warzywami i odpowiedni-
mi sosami. Natomiast w tor-
tilli premium klient znajdzie 
wyłącznie najwyższej jakości 
polędwiczki z kurczaka z wa-

DOTACJE NA NOWE FIRMY 
CZTERDZIESTOPIĘCIOLATKÓW 
PRZYZNANE

O PROGRAMIE

45 plus równi 
w biznesie 2

Arkadiusz Szczygieł
Naczelnik Wydziału Rozwoju 
i Programów Europejskich 
Starostwa Powiatowego 
w Wejherowie

Projekt „45 plus równi w biznesie 2” 
skierowany był do mieszkańców powiatu 
wejherowskiego, mających powyżej 45 
lat, chcących założyć działalność gospo-
darczą. Preferencje w nim miały osoby 
niepełnosprawne, kobiety oraz osoby 
powyżej 50 roku życia. Jak dowodzą sta-

tystyki, to właśnie te grupy są szczególnie zagrożone wyklucze-
niem na rynku pracy. 

Był to 6 projekt tego typu, realizowany przez Starostwo Po-
wiatowe w Wejherowie. Do tej pory, od 2011 r. przy udziale 
dotacji inwestycyjnej 110 mieszkańców powiatu założyło 
swoje małe fi rmy. Wartość wszystkich projektów mieściła się 
w kwocie 6,8 mln zł. O skali potrzeb świadczy nie tylko skala 
bezrobocia w gminach powiatu, ale też fakt, iż do wszystkich 
projektów zgłosiło się niemal 500 osób. Naszym celem jest 
wyłonienie tych pomysłów na biznes, które mają największą 
szansę na realizację i trwałość w wieloletniej perspektywie cza-
sowej. Ważne, że w procesie wyłaniania uczestniczą nie tylko 
urzędnicy, ale i praktycy, przedsiębiorcy, dzielący się z nami 
swoim doświadczeniem. Projekty te stanowią uzupełnienie do 
działań podejmowanych przez Powiatowy Urząd Pracy.

W tej chwili czekamy na informację, w jakiej formie będzie 
kierowane wsparcie na promocję samozatrudnienia w rozpo-
czynającym się okresie programowania unijnego na lata 2014-
2020. Być może wprowadzona zostanie forma nisko oprocen-
towanych pożyczek i kredytów z poręczeniami. Od ogłoszenia 
konkursu przez Urząd Marszałkowski, który dysponuje pie-
niędzmi unijnymi oraz ustala zasady ich dystrybucji, zależy czy 
będziemy mogli starać się o ponowne środki na ten cel. Na to 
zanosi się jednak nie wcześniej niż w 2015 r.

samochodową, żłobek, usługi 
reporterskie z myślą o telewi-
zji rolniczej, projektowanie i 
aranżację wnętrz po usługi geo-
dezyjne i geotechniczne wraz z 
badaniami laboratoryjnymi do 
celów projektowych czy obrób-
kę drewna dla m.in. rusztowań.
Wyłonieni w kilkuetapowym 
procesie rekrutacyjnym be-
nefi cjenci projektu otrzymali 

do 40 tys. zł dotacji na zało-
żenie swoich mikroprzedsię-
biorstw oraz wypłacane przez 
pół roku wsparcie pomostowe 
w wysokości 1,5 tys. zł mie-
sięcznie, które mogą prze-
znaczać na opłaty bieżące, 
związane z ich prowadzeniem, 
takie jak ZUS czy najem lokalu.
Uczestnicy dziękując organi-
zatorom projektu podkreślali, 

jaką dostali szansę, której nie 
zamierzają zmarnować.

- Jestem dumna, że 10 lat temu 
głosowałam za przystąpieniem 
Polski do Unii Europejskiej – 
powiedziała p. Karolina Mendel 
z Rumi, jedna z uczestniczek 
projektu, promując jednocze-
śnie swoją fi rmę, zajmującą się 
dystrybucją materiałów pokry-
ciowych w branży tapicerskiej.

To już szósty i 
ostatni projekt, 

współfi nansowany 
z Europejskiego 

Funduszu Społecz-
nego w ramach 

działania 6.2 PO 
KL w tym okresie 
programowania, 

którego celem jest 
wsparcie samoza-

trudnienia

Kurczak po kowbojsku
WEJHEROWO | Wystrój w klimacie Dzikiego Zachodu, świeże warzywa, składniki najwyższej jakości 
i królujący nad tym wszystkim kurczak na wiele sposobów – to wszystko można znaleźć w lokalu Western 
Chicken, który mieści się na Placu Jakuba Wejhera w Wejherowie. 

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

rzywami i dodatkami. 
- Oprócz wspomnianych 

tortilli, klient może również 
wybrać „TORTILLĘ ŚWIA-
TA”. W zależności od upodo-
bania, do wyboru pozostają 
tortilla amerykańska, tajska, 
indyjska, hawajska, węgierska 
i meksykańska – wylicza  Da-
riusz Rybarczyk. – W każdej 

z nich znajduje się mięso z 
polędwiczek z kurczaka oraz 
odpowiednie dodatki okre-
ślające dany region. Ciekawą 
propozycją dla odważnych jest 
też „PIEKIELNA TORTILLA”. 
Ale ostrzegam, że to danie dla 
osób, które lubią i mogą spoży-
wać wyjątkowo ostre potrawy. 
W jej składzie znajduje się sos 

zawierający  m.in. ekstrakt z 
papryczek habanero, które są 
wielokrotnie ostrzejsze od pa-
pryczek chilli. Mieliśmy nawet 
konkurs dla osób, które zjedzą 
całą taką tortillę – w nagrodę 
otrzymywały od nas fi rmową 
koszulkę. W niedługim czasie 
planujemy wznowić konkurs, 
gdyż cieszył się dużą popular-

nością, a i obecnie przychodzą 
do nas  klienci, którzy chcieliby 
podjąć wyzwanie..

Skrzydełka lub kawałki kur-
czaka w chrupiącej panierce to 
świetna przekąska na wszelkie-
go rodzaju imprezy, a także dla 
pracowników fi rm na terenie 
Wejherowa. Dlatego dla takich 
klientów Western Chicken 
przygotował kubły – do wyboru 
jest sześć opcji: 3 z nich zawie-
rają skrzydełka z kurczaka, ko-
lejne 3 – mieszankę kawałków, 
skrzydełek i polędwiczek. 

Warte uwagi są też całe zesta-
wy, składające się ze skrzyde-
łek, polędwiczek lub kawałków 
kurczaka z frytkami, surówką i 
napojem. W Western Chicken 
dostępnych jest kilka warian-
tów zestawów, w różnej konfi -
guracji, a więc każdy z pewno-
ścią znajdzie coś dla siebie. 

W najbliższym czasie wła-
ściciel lokalu chce także roz-
szerzyć ofertę – niedługo będą 
dostępne dania z rybą. 

Western Chicken mieści się 
w Wejherowie na Placu Jakuba 
Wejhera 6 w Wejherowie. Jeżeli 
ktoś jednak nie ma czasu, aby 
się tam wybrać, może zamó-
wić wybrane danie z dowozem. 
Przy zamówieniu powyżej 30 zł 
– dowóz gratis! Warto dodać, 
że obecnie, aż do odwołania, 
na całe menu obowiązuje spe-
cjalna promocja – wszystko jest 
o 20 proc. tańsze! 

Zamówienia można składać 
pod nr tel. 733 699 766, pełne 
menu dostępne jest na stronie 
internetowej www.western-
chicken.com.pl (na mapie nale-
ży wskazać lokalizację – WEJ-
HEROWO).

Lokal czynny jest codziennie. 
Od poniedziałku do piątku w 
godzinach od 11:00 do 20:00. 
W sobotę od 11:00 do 21:00, a 
w niedzielę od 11:00 do 18:00.

Zapraszamy również na stro-
nę na Facebook – Western 
Chicken Wejherowo.



INFORMACJE ZE STAROSTWA 
POWIATOWEGO W WEJHEROWIE

Starostwo Powiatowe 
w Wejherowie
ul. 3 Maja 4

84-200 Wejherowo

WYDZIAŁY I KONTAKT:

Biuro Obsługi 
Interesantów:

tel. 58 572-95-50

Sekretariat:
tel. 58 572-94-00
fax. 58 572-94-02

Biuro Rady Powiatu:
tel. 58 572-94-23

Wydział Organizacyjny:
tel. 58 572-94-16

Wydział Zarządzania 
Kryzysowego:
tel. 58 572-94-43
fax. 58 572-94-41

Wydział Finansowy:
tel. 58 572-94-30

Wydział Rozwoju 
i Programów 
Europejskich:
tel. 58 572-94-51

Wydział Kultury
i Spraw Społecznych:
tel. 58 572-94-85

Wydział Edukacji:
tel. 58 572-94-29

Wydział Komunikacji
Rejestracja pojazdów:
tel. 58 572-95-30 (do 36)

Prawa jazdy:
tel. 58 572-95-24,25,28

Wydział Architektury
i Budownictwa:
tel. 0-58 572-94-47
fax. 0-58 572-95-02

Wydział Geodezji:
tel. 58 572-94-61
fax. 58 572-94-62

Wydział Gospodarki
Nieruchomościami:
tel. 58 572-94-75

Wydział Środowiska:
tel. 58 572-95-43

www.powiat.wejherowo.pl

www.powiat.wejherowo.pl

Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki 
Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie 
ogłasza XV edycję Konkursu 
Prozatorskiego im. Jana Drzeżdżona 
na opowiadanie lub esej w języku 
kaszubskim.

Warunkiem uczestnictwa w konkursie jest przysła-
nie do 15 sierpnia 2014 r. niepublikowanych wcześniej 
prac na adres: Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Ka-
szubsko-Pomorskiej w Wejherowie, ul. Zamkowa 2a, 
84-200 Wejherowo.

Praca konkursowa musi zawierać co najmniej 20 tys. 
znaków wraz ze spacjami. Prace w czterech egzempla-
rzach maszynopisu powinny być opatrzone godłem 
(pseudonimem), umieszczonym także w zaklejonej 
kopercie, w której autor podaje swoje imię, nazwisko, 
adres i numer telefonu. Dodatkowo należy dołączyć 
wersję pracy na płycie CD.

Organizator przewiduje przyznanie nagród finanso-
wych. Główna nagroda wyniesie

4000 zł brutto.
Uczestnicy Konkursu udzielają Organizatorowi nie-

odpłatnej licencji na wykorzystywanie zgłoszonych do 
Konkursu utworów, w sposób nieograniczony teryto-
rialnie i czasowo na wszystkich możliwych polach eks-
ploatacji.

Organizator zastrzega sobie prawo pierwodruku przy-
słanych prac bez dodatkowego wynagrodzenia oraz 
prawo przejęcia ich do zbiorów Muzeum Piśmiennic-
twa i Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie.

Organizator nie odsyła prac.
Zakończenie konkursu i wręczenie nagród plano-

wane jest we wrześniu br. w Muzeum Piśmiennictwa i 
Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie. Wyniki 
konkursu będą ogłoszone na stronach internetowych: 
www.muzeum.wejherowo.pl i www.kaszubi.pl

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numera-
mi telefonów: (58) 672-29-56, (58) 736-18-21, e-mail: 
sekretariat@muzeum.wejherowo.pl, e-mail: red.pome-
rania@wp.pl.

XV edycja Konkursu 
Prozatorskiego 
im. Jana Drzeżdżona

Powiatowy Rzecznik Konsumentów:
wtorek i czwartek : 8.00 - 15.30 - nie-
dostępny z powodu choroby (do 
odwołania)

W sprawach porad i interwencji kon-
sumenckich można kontaktować się z 
Wojewódzkim Inspektoratem Inspek-
cji Handlowej w Gdańsku:

ul. M. Konopnickiej 4, 80-240 Gdańsk
nr tel.: 58-341-46-75
www.ihgd.pl

W sprawach związanych z operatorami 
telekomunikacyjnymi (usługi telefonii 
komórkowej i stacjonarnej, Internetu 
i TV) można zwrócić się do Centrum 
Informacji Konsumenckiej Urzędu 
Komunikacji Elektronicznej w zakre-
sie udzielanych porad lub do Urzędu 
Komunikacji Elektronicznej, który jest 
organem regulacyjnym w zakresie dzia-
łalności telekomunikacyjnej zajmują-
cym się również rozpatrywaniem skarg.

Centrum Informacji Konsumenckiej 
Urzędu Komunikacji Elektronicznej:
801-900-853, 22-534-91-74

Urząd Komunikacji Elektronicznej
Delegatura w Gdyni
ul. Kielecka 103

81-650 Gdynia
www.uke.gov.pl

W sprawach wszelkich porad konsu-
menckich można kontaktować się:
pod nr BEZPŁATNEJ INFOLINII Konsu-
menckiej 800-007-707
(można dzwonić zarówno z telefonów 
stacjonarnych, jak i komórkowych)

Każdy konsument może też otrzymać 
bezpłatną poradę prawną wysyłając 
e-mail na adres: 
porady@dlakonsumentow.pl

Można również wystąpić z wnioskiem 
do PolubownEgo Sądu Konsumenckie-
go.

Sądy Konsumenckie działają przy woje-
wódzkich inspektoratach Inspekcji Han-
dlowej, powołane są do rozstrzygania 
sporów o prawa majątkowe wynikłe z 
umów sprzedaży produktów i świadcze-
nia usług zawartych pomiędzy konsu-
mentami i przedsiębiorcami na podsta-
wie zawartej między nimi umowy.

Stały Polubowny Sąd Konsumencki
ul. M. Konopnickiej 4
80-240 Gdańsk
tel: 58 - 341-08-77

Zmiany w pracy Powiatowego 
Rzecznika Konsumentów

Zachęcamy wszystkich 
mieszkańców powiatu wej-
herowskiego posiadających 
czynne prawo wyborcze 
do udziału w przypadają-
cych w najbliższą niedzielę 
wyborach do Parlamentu 
Europejskiego. Przypo-
mnijmy, że okręg nr 1 (w 
którym głosujemy) stano-
wi całe województwo po-
morskie. W powiecie wej-
herowskim funkcjonować 
będzie ponad sto obwodo-
wych komisji wyborczych, 

z czego 25 w samym mie-
ście Wejherowie. W dniu 
wyborów do PE- w niedzie-
lę 25 maja, lokale wyborcze 
czynne będą w godzinach 
od 7:00 do 21:00. Głosu-
jemy poprzez zakreślenie 
‘x’ w kratce przy jednym 
nazwisku wskazywanego 
przez nas kandydata, star-
tującego z danego komite-
tu wyborczego. Serdecznie 
zachęcamy do udziału w 
głosowaniu.  

Jacek Gafk a

Zarząd Powiatu Wejherow-
skiego z siedzibą w Wejhero-
wie przy ulicy 3 Maja 4 ogła-
sza otwarty konkurs ofert na 
zlecenie realizacji w okresie 
od 10 czerwca 2014 r. do 31 
grudnia 2017 r.  zadania z 
zakresu wspierania rodziny 
i systemu pieczy zastępczej  
pn. ,,Prowadzenie na tere-
nie Powiatu Wejherowskie-
go całodobowej placówki 
opiekuńczo – wychowawczej 
typu rodzinnego w celu za-
pewnienia instytucjonalnej 
pieczy zastępczej dla 8 wy-
chowanków z terenu Powia-
tu Wejherowskiego wraz z 
udzieleniem dofi nansowania 
tego zadania”, skierowany do 
organizacji pozarządowych 
oraz podmiotów wymienio-
nych w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku pu-
blicznego i o wolontariacie.

Już w niedzielę wybory 
do Parlamentu Europejskiego

Wydział Kultury i Spraw Spo-
łecznych Starostwa Powiatowe-
go w Wejherowie przedstawia 
zestawienie przyznanych dota-
cji na wykonanie prac konser-
watorskich, restauratorskich 
lub robót budowlanych przy 
zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków w 2014 roku. Zesta-
wienie znajduje się na stronie 
www.powiat.wejherowo.pl w 
zakładce „aktualności”.  

Przyznano 
dotacje

Konkurs 
na prowadzenie 
placówki 
wychowawczej



Teraz można uzyskać pomoc 
prawną w każdym typie spraw 
ze strony doświadczonych ad-
wokatów. Od spraw cywilnych, 
administracyjnych, podatko-
wych do rodzinnych sporów i 
spraw karnych. Pięcioro praw-
ników ma stałe dyżury w biurze 
i służy swą wiedzą klientom.

Nowa fi rma ponadto prowa-
dzi windykacje wierzytelności, 
audyty socjalne fi rm, usługi 
księgowo-fi nansowe dla przed-
siębiorstw oraz szkolenia dla 
urzędników państwowych i 
samorządowych w zakresie 
nowych regulacji prawnych i 
technik menedżerskich stoso-
wanych w administracji pu-
blicznej.

AGIS KANCELARIA ułatwia 
uwalnianie się spółdzielców w 
sferze mieszkaniowej od kosz-

townego i często nieskutecz-
nego zarządzania wspólnym 
majątkiem przez prezesów 
spółdzielni mieszkaniowych. 
Pokazuje się legalną drogę 
wyjścia lokatora-spółdzielcy i 
całego budynku ze spółdzielni 
przy zachowaniu pełni upraw-
nień właścicielskich.

Przekształcanie budynków 
spółdzielczych we wspólnoty 
mieszkaniowe to już zaawan-
sowany proces dający lepszą 
kontrolę samorządnym wspól-
notom właścicieli nad zawo-
dowymi zarządcami. Po takiej 
zmianie zarząd jest tańszy i 
lepiej kontrolowany, a wła-
ściciele lokali czują, że mają 
władzę dzięki swym tytułom 
własności wpisanym w księdze 
wieczystej.

Mogą modernizować swe 

Już drugi tydzień działa w Rumi nowa fi rma 
– AGIS KANCELARIA. To rozbudowa fi rmy dobrze znanej 
– AGIS NIERUCHOMOŚCI. 

Bezpiecznie i efektywnie 
działać z AGIS Kancelaria

budynki, bo mają na to pienią-
dze zaoszczędzone na tańszym 
zarządzaniu. Mogą też wymie-
nić fi rmę zarządzającą, gdy 
są niezadowoleni z jej pracy 
To ważny atut właściciela, a w 
spółdzielniach mieszkaniowych 
–jak wiadomo – zmienić preze-
sa i zarząd jest bardzo trudno.

AGIS KANCELARIA specja-
lizuje się w przekształceniach 
nieruchomości spółdzielczych 
we Wspólnoty Mieszkaniowe 
stosując indywidualne metody 
przeprowadzania procedury 
dopasowane do każdego rodza-
ju nieruchomości.

Szczegółowe informacje do-
stępne są na stronie www.agis.
nieruchomosci.pl

Zapraszam do współpracy w 
siedzibie AGIS KANCELARI 
w Rumi przy ul. Starowiejskiej 
49 od poniedziałku do piątku w 
godzinach 12:00 - 18:00

Prof. Dr hab. Wojciech La-
mentowicz

Deweloperzy na fali

W dłuższej perspektywie 
spadek widać jedynie w liczbie 
mieszkań oddanych do użyt-
kowania, ale trend ten zmierza 
ku końcowi.

64,6 tys. pozwoleń na budowę 

uzyskali deweloperzy w ostat-
nich 12 miesiącach. To o 5,5 
proc. więcej niż rok wcześniej 
– wynika z obliczeń Home 
Brokera przeprowadzonych 
na podstawie danych opubli-

kowanych przez GUS. Jeszcze 
większe wrażenie robi liczba 
rozpoczętych w ostatnim roku 
budów, która wyniosła 57,7 tys., 
o niemal jedną czwartą więcej 
niż rok temu. Tak wielu budów 

Od końca 2012 r. deweloperzy nie rozpoczynali tylu nowych budów, co teraz – wynika 
z analizy Home Broker. Nie brakuje też wydawanych pozwoleń na budowę. 

W Białymstoku przecięt-
ne mieszkanie ma 35 lat, w 
Gdańsku ok. 50, a w Łodzi 
jest tuż przed sześćdziesiątką 
– wynika z szacunków Lion’s 
Bank na podstawie danych 
GUS. W miastach ze star-
szymi mieszkaniami nawet 
ponad połowa znajduje się w 
kamienicach, a „odmładza-
nie” przeciętnego lokum to 
domena deweloperów.

150 lat - teoretycznie tyle 
powinien być zdatny do 
zamieszkania budynek o 
konstrukcji masywnej, czy-
li takiej, w której ściany są 
murowane lub z żelazobeto-
nu, a stropy masywne. O 30 
lat krótszy jest okres używa-

nia budynków ceglanych z 
drewnianymi dachami, a w 
przypadku domów drewnia-
nych górna granica okresu 
trwałości to 100 lat – wynika 
z szacunków Warszawskiego 
Centrum Postępu Technicz-
no – Organizacyjnego Bu-
downictwa. Na tym tle prze-
ciętny wiek polskich domów i 
mieszkań na poziomie prawie 
50 lat sugeruje, że rodzime 
nieruchomości są relatywnie 
młode. Oczywiście trzeba 
pamiętać, że szacunki wspo-
mnianej instytucji na temat 
trwałości budynków miesz-
kalnych nie są uniwersalne. 
W praktyce bowiem trwałość 
budynków w dużej mierze za-

leży od tego, jak budynek jest 
użytkowany i jak się o niego 
dba. Dowodem na to są eks-
ponaty w skansenach i staro-
miejskie kamienice w Krako-
wie, Poznaniu czy Gdańsku.

W miastach, gdzie prze-
ciętne „M” jest już po pięć-
dziesiątce, mniej jest lokali 
współczesnych, a więcej ka-
mienic. O tym, do której ka-
tegorii można zaliczyć dane 
nieruchomości, w dużej mie-
rze decyduje ich rok budo-
wy. Decydując się na spore 
uogólnienie można podzielić 
mieszkania w zależności od 
ich wieku na trzy kategorie:
1) mieszkania zbudowane 
przed 1971 r. można utożsa-

mić z kamienicami,
2) mieszkania zbudowane 
między 1971 r. i 1988 r. to 
głównie wielka płyta,
3) mieszkania zbudowane po 
1989 r. to ogólnie rzecz uj-
mując budownictwo współ-
czesne.

„Odmładzanie” przecięt-
nego mieszkania w danym 
mieście wynika z aktywno-
ści deweloperów na lokal-
nym rynku. Co może dziwić, 
do procesu, „odmładzania” 
mieszkań w miastach woje-
wódzkich przyczyniają się też 
bloki z wielkiej płyty. Mają 
one bowiem przeważnie 30 – 
40 lat, a więc mniej niż krajo-
wa średnia. (oprac. raf)

Pół wieku – to przeciętny wiek mieszkania

nie rozpoczynano od końca 
2012 r. Dokładnie widać to też 
w danych GUS za cztery pierw-
sze miesiące roku. W stosunku 
do okresu styczeń-kwiecień 
2013 r. liczba nowych budów 
wzrosła o 46 proc., a pozwoleń 
na kolejne – o ponad połowę. 
To efekt nie tylko łagodnej zimy, 
ale i ożywienia na rynku spo-
wodowanego m.in. wejściem w 
życie programu Mieszkanie dla 
Młodych, w którym na zakup 
mieszkania z rynku pierwotne-
go można otrzymać od państwa 
10- lub 15-proc. dopłatę. Tylko 
w kwietniu br. przedsiębiorstwa 
budujące mieszkania na sprze-
daż rozpoczęły 4963 budów i 
uzyskały 7603 pozwoleń na bu-
dowę.

Deweloperzy nadal oddają do 
użytkowania relatywnie niewiele 
mieszkań. W ostatnich 12 mies. 
było to 58 tys. lokali, o 7,3 proc. 
mniej niż rok wcześniej. Powo-
li widać jednak nadchodzące 
pod tym kątem ożywienie. W 
pierwszych czterech miesiącach 
roku liczba oddanych miesz-
kań wyniosła prawie 18 tys., co 
jest wartością o 2 proc. wyższą 
od tej w analogicznym okresie 
2013 r.
(źródło: Home Broker)

Deweloperzy 
nadal oddają 
do użytkowa-

nia relatyw-
nie niewiele 

mieszkań
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W ostatnim czasie na terenie 
Trójmiasta odbyło się wiele 
spotkań, konferencji, sympo-
zjów mających w tytule, tek-
stach i podtekstach zbliżające 
się wybory do Parlamentu Eu-
ropejskiego. Wybraliśmy dwa: 
jedno – dotyczące nowych 
zadań nauki – na Uniwersy-
tecie Gdańskim i drugie ze 
środowiskiem biznesowym, 
zorganizowane przez Praco-
dawców RP w obiekcie Hestii 
w Jelitkowie. Kręgosłupem 
nowego budżetu unijnego 
(2013 – 2020) jest powiązanie 
nauki z biznesem.

Nadchodzi czas 
inwestowania 
w szare komórki

Na Wydziale Ekonomicz-
nym Uniwersytetu Gdań-
skiego, w auli wypełnionej 
po brzegi głównie młodym 
pokoleniem – studentami i 
młodzieżą ze szkół ponad-
gimnazjalnych, czyli przy-
szłymi studentami, odbyła się 
14 maja konferencja o tytule: 
10 lat Polski w Unii Europej-
skiej. Moderatorem był prof. 
Andrzej Stępniak – kierownik 
Ośrodka Badań Integracji Eu-
ropejskiej, kandydat do euro-
parlamentu z listy Polskiego 
Stronnictwa Ludowego. Swoje 
poglądy przedstawili też inni 
kandydaci, m. innymi obecny 
eurodeputowany Jan Kozłow-
ski (Platforma Obywatelska) i  
prof. Krystyna Strzała (Sojusz 
Lewicy Demokratycznej).

Prof. Andrzej Stępniak 
podsumował 10-letni okres 
przynależności Polski do Unii 
Europejskiej wyodrębniając 
zarówno pozytywy (trans-
formacja ekonomiczna, poli-
tyczna, społeczna), jak nega-
tywy (zaniedbywanie rynków 
wschodnich, przekazanie 
niektórych sektorów gospo-
darczych – bankowości, ubez-
pieczeń, w obce ręce). Jako 
jeden z głównych problemów 
wymienił bezrobocie, z powo-
du którego ok. 2 mln Polaków, 
głównie młodych, przebywa 
za granicą. Podkreślił, że w la-
tach 2014 – 20 Polska otrzyma 
z funduszy unijnych 8,5 tys. zł 
na obywatela i będzie to ostat-
ni obfi ty okres fi nansowania, 
więc należy szczególnie się 
starać o to, aby pieniądze te 
rozsądnie wykorzystać, aby 
zapewniły rozpęd gospodarki 
na kolejne lata. Ma w tym do 
odegrania ważną rolę szkol-
nictwo, w tym wyższe. Czas 

1.  Świetnie zna unijne prawo 
i procedury, bo zajmuje się 
nimi od początku kariery za-
wodowej, czyli od 40 lat jako 
naukowiec – ekonomista, 
konsultant gremiów polskich 
w czasach przygotowywania 
Polski do wejścia do Unii 
Europejskiej, kierownik 
Ośrodka Badań Integracji 
Europejskiej na Uniwersy-
tecie Gdańskim. Czas, aby z 
doradcy przekształcił się we 
współdecydenta.

2.  Jako europoseł w kontak-
tach międzynarodowych nie 
potrzebowałby tłumaczy. 
Posługuje się perfekcyjnie ję-
zykiem angielskim i niemiec-
kim, prowadzi w tych języ-
kach wykłady dla studentów, 
zatem wyjątkowo dobrze zna 
terminologię ekonomiczną 
i prawną. Komunikatywnie 
posługuje się włoskim. Języ-
ki obce zna z zagranicznych 
staży i współpracy z ważny-
mi przedsiębiorstwami.

3.  W związku z powyższym nie 

zaimponują mu unijne salo-
ny i będzie racjonalnie oraz 
obiektywnie reprezentował 
polskie interesy.

4.  Na forum europejskim za-
dba o przewagę myślenia w 
interesie wspólnoty a ogra-
niczenie roli nacjonalizmów, 
aby państwa gospodarczo 
mocniejsze starały się pod-
ciągnąć rozwój słabszych a 
nie traktowały ich jako neo-
kolonie.

5.  Podejmie walkę o prze-
ciwdziałanie infrastruktu-
ralnemu i gospodarczemu 
osłabianiu Pomorza, czyli o 
utrzymanie znaczenia go-
spodarki morskiej, rozwój 
energetyki, rozwój połączeń 
komunikacyjnych na linii 
północ – południe i wschód 
zachód, czyli wzdłuż wybrze-
ża Bałtyku, z dużym węzłem 
skrzyżowania szlaku auto-
strady A-1 i drogi szybkiego 
ruchu S-6 ze Szczecina do 
wschodniej granicy Polski, a 
także o tzw. autostrady mor-

skie ze Skandynawii do por-
tów w Gdańsku i Gdyni 

6.  Jest kandydatem bezpartyj-
nym, który wybrał zaprosze-
nie na listę Polskiego Stron-
nictwa Ludowego, ponieważ 
związki ze wsią i rolnictwem 
ma w genach. Jego dziadek 
przed II wojną światową go-
spodarował na 300 ha wiel-
kopolskiej ziemi, jego ojciec 
po wojnie prowadził gospo-
darstwo leśno-rolne Polskiej 
Akademii Nauk w Kórniku 
k. Poznania, a potem był 
dyrektorem zjednoczenia 
dobrze prosperujących PGR-
ów wielkopolskich. On sam 
hobbistycznie na własnej zie-
mi w gminie Przywidz przy-
gotowuje projekty ekologicz-
nego osiedla z ekologiczną 
elektrownią wiatrową.

7.  Skoro już mowa o energetyce 
– będzie na forum między-
narodowym w dalszym cią-
gu walczył o dysertyfi kację 
źródeł energii, czyli rozwój 
zarówno elektrowni trady-

10 powodów dla których należy zagłosować 25 maja 2014 na kandydata nr 1 
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cyjnych węglowych jak gazo-
wych i źródeł odnawialnych. 
Niemniej chce, aby ochrona 
środowiska była nią rzeczy-
wiście a nie ekoterroryzmem 

i sposobem na ograniczanie 
rozwoju gospodarczego Po-
morza i Polski.

8.  Rozumie, że niezależnie od 
politycznych zawirowań Pol-

ska musi współpracować 
gospodarczo z państwami za 
wschodnią granicą, a Rosja, 
chcąca co najmniej od lat 90-
tych XX wieku być partnerem 
dla Unii Europejskiej, wobec 
braku wzajemności ze strony 
Unii, zwróciła się w kierunku 
Azji. Powstające tam centrum 
światowej polityki i gospodar-
ki może być w przyszłości du-
żym problemem zarówno dla 
Polski jak Unii Europejskiej i 
jej sojuszników.

9.  Chce, aby nasi studenci i ab-
solwenci wyjeżdżali za granicę 
po naukę a nie za chlebem i z 
braku szans rozwoju w kraju.

10. Będzie postulował o zwiększe-
nie budżetu UE, obecnie jest 
to 1% PKB całej Unii, czyli ok. 
150 mld euro. Dla porównania 
budżet federalny USA to 15 
razy więcej. Jak długo można 
sobie wyszarpywać zbyt krót-
ką kołdrę? Jednak zwiększenie 
budżetu należy osiągnąć po-
przez zwiększenie dochodów 
a nie cięcie wydatków.

Co z tą Unią?

inwestowania w infrastrukturę 
właściwie się skończył, teraz na-
leży zadbać przede wszystkim o 
innowacyjność, wynalazczość, 
przedsiębiorczość, czyli inwe-
stować nie w mury, tylko w szare 
komórki.

Ten ostatni pogląd rozwinął 
Jan Kozłowski – swego czasu 
absolwent Wydziału Budowy 
Maszyn Politechniki Gdańskiej, 
który jednak wybrał karierę po-
lityka i samorządowca. W latach 
1992 – 1998 prezydent Sopotu, 
w latach 1998 – 2001 podsekre-
tarz stanu w Urzędzie Kultury 
Fizycznej i Turystyki, potem wi-
cemarszałek, a od 2002 do 2010 
marszałek pomorski. Od tego 
czasu eurodeputowany. Mając 
tak bogate doświadczenie, zdo-
byte na różnych szczeblach wła-
dzy, nakreślił następujący sposób 

wykorzystania dopłat unijnych 
w latach 2014 – 20. W latach tych 
Pomorze otrzyma 1,8 mld euro, z 
tego duży procent zostanie prze-
znaczony na rozwój nauki, inno-
wacyjność, szkolnictwo zawo-
dowe różnych szczebli. Potrzebą 
chwili będzie zdopingowanie 
szkolnictwa  wyższego do szero-
kiego otwarcia na zapotrzebowa-
nia gospodarki. Tylko jej rozwój 
rzeczywiście przyczyni się do 
ograniczenia bezrobocia.

Potencjalni eurodeputowani 
rozmawiają z biznesem

Organizatorem konferencji 
zatytułowanej: Region. Gospo-
darka. Unia, odbytej 15 maja w 
siedzibie „Hestii’ w Jelitkowie, 
była organizacja Pracodawcy 
Rzeczpospolitej. Obrady zainau-
gurował marszałek Mieczysław 

Struk stwierdzeniem, że aby od-
nieść sukces pomorska (i polska 
) gospodarka musi konkurować 
z innymi nie niskimi kosztami 
pracy (jak długo można), ale in-
nowacyjnością.

Europoseł ostatniej kadencji 
PE Jan Kozłowski skupił uwagę 
na roli sektora małych i średnich 
przedsiębiorstw. Dostrzeżono to 
też z perspektywy Unii Europej-
skiej, bo w całej Unii wśród 23 
mln przedsiębiorstw 98% stano-
wią właśnie te, zatrudniają one 
67% pracowników i tworzą 3/4 
nowych miejsc pracy. W dodat-
ku są na ogół bardzo elastyczne 
w dostosowywaniu się do zmie-
niających się potrzeb gospodarki 
rynkowej. Warto zatem wspierać 
ten sektor. Unia przeznacza na to 
w budżecie 2014 – 20 prawie 100 
mld euro w postaci grantów, po-
życzek, poręczeń poprzez progra-
my takie jak: COSME, Horyzont 
2020 i instrument PROGRESS.  
W gestii tego sektora w Pomor-
skiem są potencjalnie duże  moż-
liwości ograniczenia bezrobocia. 
Działa w tym sektorze ok. 200 tys. 
fi rm, gdyby każda z nich, dzięki 
unijnym dopłatom na stworzenie 
nowych miejsc pracy, zatrudniła 
choć jedną osobę, to biorąc pod 
uwagę, że bezrobotnych jest ok. 
180 tysięcy, problem praktycznie 
by zniknął. 

Inni kandydaci na eurodeputo-
wanych (Małgorzata Ostrowska, 
Krystyna Strzała) skupili się na 
konieczności rozwoju poten-
cjalnych gospodarczych atutów 
Pomorza – gospodarce morskiej 
logistyce, transporcie. 

Przedstawiciele biznesu kładli 
nacisk na konieczność ograni-
czenia barier administracyjnych, 
w tym często tworzonych przez 
polskich urzędników, nie wyma-
ganych przez Unię, w dostępie 
i rozliczaniu funduszy, maksy-
malne uproszczenie przepisów 
regulujących zakładanie i pro-
wadzenie fi rm, zmianę edukacji 
młodzieży – aby szkolnictwo 
wszystkich szczebli w większym 
stopniu reagowało na potrze-
by biznesu i kształtowało takie 
postawy młodzieży jak: przed-
siębiorczość, zaradność, umie-
jętność logicznego myślenia i 
wyciągania wniosków z ewentu-
alnych porażek.

Dyskusja z przedstawicielami biznesu w „Hestii”. Od prawej: marszałek Mieczysław Struk, kandydat na europosła Jan 
Kozłowski, prezes Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Teresa Kamińska

W spotkaniu pracodawców z kandydatami do PE uczestniczyli 
też, licząc od lewej: Zbigniew Jarecki – prezes Kaszubskiego 
Związku Pracodawców, Mirosław Pobłocki – prezydent Tcze-
wa, Edmund Stachowicz – prezydent Starogardu Gdańskiego 

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl
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Firma SPU prowadzi działal-
ność w zakresie reprezentowa-
nia osób fi zycznych oraz fi rm 
w dochodzeniu odszkodowań 
od towarzystw ubezpieczenio-
wych oraz innych podmiotów 
zobowiązanych do naprawienia 
szkody. 

Nie daj się 
ubezpieczycielowi

Misją fi rmy jest niesienie po-
mocy poszkodowanym oraz 
doprowadzenie do wypłaty 
rekompensaty za doznaną 
krzywdę poprzez profesjonalną 
i etyczną obsługę w oparciu o 
wieloletnią praktykę w branży 
ubezpieczeniowej. 

- Wspomagamy poszkodowa-
nych w procesie dochodzenia 
odszkodowań na każdym etapie 
starań – wyjaśnia Leszek Stobba, 
właściciel fi rmy. - Dzięki wielo-
letniemu doświadczeniu potra-
fi my sprawnie i realnie wycenić 
szkody oraz skutecznie walczyć 
o jak najwyższe odszkodowa-
nie. Posiadamy rozległą wie-
dzę z zakresu obowiązujących 
przepisów ubezpieczeniowych 
i aktualnego orzecznictwa są-
dowego. Dlatego możemy za-
oferować w pełni kompleksową 
usługę oraz fachowe doradztwo 
w każdej sprawie, której się po-
dejmujemy. 

Warto pamiętać, że ubezpie-
czyciele zarabiają tym więcej, 

im niższa jest wysokość wypła-
conego odszkodowania, dlatego 
też bezwzględnie wykorzystają 
brak wiedzy poszkodowanego. 
Dzięki długoletniemu doświad-
czeniu SPU chroni Klientów 
przed złymi praktykami zakła-
dów ubezpieczeń, zaś dzięki 
współpracy z wieloma pod-
miotami specjaliści są w stanie 
dokładnie określić rzeczywistą 
szkodę dla zdrowia osoby po-
szkodowanej oraz wszelkie 
możliwości prawne związane z 
uzyskaniem odszkodowania. 

Jak dochodzić 
swoich praw?

Proces obsługi sprawy, nieza-
leżnie od jej złożoności, zawsze 
składa się z kilku etapów. Na 
każdym z etapów klient posia-
da informację, co dzieje się z 
jego sprawą oraz jaki jest prze-
widywany czas zakończenia.
Po zgłoszeniu się do fi rmy i 
przedstawieniu sprawy jest ona 
bezpłatnie analizowana pod ką-
tem prawnych możliwości do-
chodzenia odszkodowania. 

- Jeżeli zdecydują się Państwo 
powierzyć nam prowadzenie 
sprawy, wyznaczymy w tym 
celu kompetentnego opiekuna, 
który nie tylko skontaktuje się z 
Państwem, ale także pomoże ze-
brać dokumenty potwierdzające 
okoliczności zdarzenia i obrazu-
jące rozmiar szkody, niezbędne 

Stoją na straży praw ubezpieczonych
Wypadek w pracy czy w domu, kolizja samochodowa, nieszczęśliwe zdarzenie – takie rzeczy mogą przydarzyć się 
każdemu niemal w każdej chwili. Wiele osób często nie zdaje sobie sprawy, że zwykle w takich sytuacjach należy im 
się odszkodowanie. Na szczęście wiedzą to specjaliści – Strażnicy Praw Ubezpieczonych. 

i profesjonalnie. Głównym celem 
działalności fi rmy jest pomoc lu-
dziom, którzy ulegli wypadkom. 

- Wiemy w jak trudnej sytuacji 
znajduje się poszkodowany po 
wypadku i jak ciężko bez profe-
sjonalnej pomocy wygrać z zakła-
dem ubezpieczeń dysponującym 
armią prawników – podsumo-
wuje Leszek Stobba. - Komplek-
sowo podchodzimy do sprawy, 
uzyskujemy dla Klientów wszyst-
ko co im się należy, nie tylko 
jednorazowe odszkodowanie, ale 
zdobywamy środki na leczenie 
i rehabilitację, czy zwrot wszel-
kich kosztów poniesionych przez 
klienta. Wskazujemy też na moż-
liwość uzyskania dodatkowego 
odszkodowania z innych rodza-
jów ubezpieczeń. W większości 
wypadków pełne, należne od-
szkodowanie uzyskujemy na eta-
pie rozmów przedsądowych. Nasi 
negocjatorzy, po porozumieniu z 
klientem skutecznie prowadzą 
rozmowy z Ubezpieczycielem.

Oni zrobią to za Ciebie!
Oferta fi rmy skierowana jest do 

poszkodowanych w wypadkach. 
W szczególności są to docho-
dzenia roszczeń na rzecz osób 
poszkodowanych w wypadkach 
komunikacyjnych, wypadkach 
podczas pracy w gospodarstwie 
rolnym oraz osób, które z po-
wodu nienależytego utrzymania 
chodników dróg i innych obiek-
tów doznały obrażeń ciała lub 
zniszczeniu uległo ich mienie. 
Klientami SPU są również osoby, 
które nie zgadzają się z wysoko-

ścią odszkodowania z ubezpie-
czenia z tytułu nieszczęśliwego 
wypadku, czy też ubezpieczenia 
grupowego na życie. 

- Katalog świadczeń jakich 
dochodzimy w imieniu klienta 
poszkodowanego jest szeroki  - 
mówi Leszek Stobba. - Najczęściej 
jest to zadośćuczynienie pienięż-
ne za doznaną krzywdę, które jest 
świadczeniem jednorazowym, 
pieniężnym i mającym stanowić 
sposób złagodzenia cierpień fi -
zycznych i psychicznych poszko-
dowanego. Są to również: zwrot 
wszelkich kosztów związanych 
z wypadkiem (np. leczeniem, 
rehabilitacją, lepszym odżywia-
niem poszkodowanego, opieką, 
transportem poszkodowanego 
i jego bliskich, adaptacji miesz-
kania do potrzeb poszkodowa-
nego, itp.), zaś w przypadkach 
niemożności wykonywania pracy 
(prowadzenia działalności) zwrot 
utraconych zarobków bądź rentę 
uzupełniającą, która ma stanowić 
wyrównanie różnicy w docho-
dach osiąganych przez poszko-
dowanego przed wypadkiem w 
stosunku do dochodów uzyski-
wanych przez niego po wypadku. 

Co ważne - przyjmując zlecenie 
fi rma nie pobiera żadnych opłat 
wstępnych. Wynagrodzeniem jest 
wyłącznie prowizja od uzyskanej 
kwoty świadczenia (wcześniej 
ustalona z klientem). 

Strażnicy Praw 
Ubezpieczonych
tel. +48 666 889 111
e-mail: kontakt@spu.pl

do prowadzenia sprawy – wyja-
śnia  Leszek Stobba. - Przyjmując 
zlecenie nie pobieramy żadnych 
zaliczek. Prowadzenie sprawy nie 
wymaga od naszych Klientów 
ponoszenia żadnych nakładów fi -
nansowych. Następnie w imieniu 
naszego Klienta składamy rosz-
czenie do odpowiedzialnego za 
naprawienie szkody (najczęściej 
do towarzystwa ubezpieczenio-
wego). Jeżeli decyzja ubezpieczy-
ciela lub innego podmiotu, do 
którego skierowaliśmy roszcze-
nie, nie jest zadowalająca sporzą-
dzamy odwołanie, prowadzimy 
monitoring poprawności wyko-
nywanych czynności przez zakład 
ubezpieczeń, kontrolujemy czas 
realizacji sprawy przez zakład 

ubezpieczeń, oraz interweniu-
jemy u odpowiednich organów 
nadzoru. Po uzyskaniu odszko-
dowania niezwłocznie przeka-
zujemy je na Państwa rachunek 
bankowy, pobierając wynagro-
dzenie procentowe od uzyskanej 
kwoty, które ustalamy indywidu-
alnie z każdym klientem przed 
podpisaniem umowy, a które to 
zależne jest od stopnia trudności 
sprawy.

Dlaczego wybrać SPU?
Firmę Strażnicy Praw Ubezpie-

czonych wyróżnia to, że każda 
sprawa traktowana jest indywidu-
alnie, dzięki czemu otrzymuje się 
pewność, że każdym przypadek 
będzie rozpatrywany szczegółowo 

ARTYKUŁ SPONSOROWANY
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Kandydaci do RN, którzy 
startowali z miejsc 13-24 na 
listach, kilka dni temu zor-
ganizowali specjalną kon-
ferencję, na której wyrazili 
swoje oburzenie i odczytali 
oświadczenie w tej sprawie. W 
oświadczeniu, które zostało 
przekazane też do poseł Kry-
styny Kłosin,  czytamy m.in.:

„Z przykrością informuje-
my, że p. E. Rogala-Kończak, 
burmistrz Rumi, w trakcie 
wyborów do Rady Nadzor-
czej Spółdzielni Mieszkanio-
wej Janowo, w dniach 8 - 11 
kwietnia br., wielokrotnie i z 
premedytacją w rażący spo-
sób naruszyła zasady etyki, 
które winny charakteryzować 
urzędnika samorządowego 
zwłaszcza najwyższego szcze-
bla, oraz zasady demokratycz-
nych wyborów. 

[…] w gazetce spółdziel-
czej „Nasze sprawy”, i w wy-
wiadach przeprowadzonych 
zarówno z p. burmistrz jak i 
przewodniczącym ustępującej 
Rady Nadzorczej, którzy nie 
mając żadnej wiedzy o innych 
kandydatach namawiali do 
głosowania wyłącznie na tzw. 
pierwszą jedenastkę z listy! 

[…] Na każdej części wal-
nego zgromadzenia, niezgod-
nie z porządkiem obrad, nie 
wiadomo na jakiej podsta-
wie, prowadzący zebranie 

Kontrowersje 
wokół wyborów
RUMIA | Wybory do Rady Nadzorczej SM „Janowo” odbiły się szerokim echem w całym mieście. Część 
kandydatów jest oburzonych kontrowersyjnymi i nieetycznymi – jak sami mówią – wypowiedziami burmistrza 
miasta podczas walnych zebrań. Tymczasem Elżebieta Rogala-Kończak odpiera ataki tłumacząc, że tylko 
ostrzegała mieszkańców przed zagrożeniami. 

nien działać bezstronnie i nie-
zależnie. Winien powstrzymać 
się również od wszelkich form 
faworyzowania, bez względu na 
motywy takiego postępowania. 
Na postępowanie urzędnika 
nie powinien mieć wpływu w 
żadnym czasie interes osobisty, 
rodzinny lub narodowy, ani też 
presja polityczna”. Oświadczenie 
podpisali: Andrzej Andrzejczak, 
Piotr Bartelke, Aleksandra Cie-
ślik, Elżbieta Kaczmarek, Karo-
lina Rybacka, Emilia Samulska, 
Andrzej Stępień, Jan Sztykiel, 
Mariusz Wincenciak, Marek 
Zawadzki. (Pełną treść oświad-
czenia można przeczytać na na-
szym portalu GWE24.pl). 

Na konferencję zaproszony 
był m.in. Michał Pasieczny, 
przewodniczący Rady Miejskiej 
Rumi. 

- Wszystkim kandydatom, 
którzy tak cynicznie zostali 
potraktowani przez panią bur-
mistrz, chciałem pogratulować 
– mówił Pasieczny. - Pogratu-
lować wytrwałości i świetnego 
wyniku, ponieważ różnica 20 
– 40 głosów w skali 4 tys. człon-
ków spółdzielni to fantastyczny 
wynik. I z całą mocą deklaruję 
swoje wsparcie dla mieszkańców 
Janowa w walce o to, aby Wasze 
osiedle było dalej przestrzenne, 
z dużą ilością zieleni i miejsc do 
rekreacji. 

Elżebieta Rogala-Kończak, 
burmistrz Rumi:

Zgodnie ze Statutem Spółdzielni Mieszkanio-
wej Janowo, a także na mocy prawa zwyczajowe-
go, na Walne Zgromadzenie zapraszany jest Bur-
mistrz Miasta Rumi Z takiego prawa korzystał 
Burmistrz Jan Klawiter, a także ja nigdy takiego 
zaproszenia nie odrzucałam. Moja obecność na 
zebraniach jest też o tyle naturalna, iż jestem 
członkiem spółdzielni od 1983 roku a od 1984 
r. uczestniczyłam we wszystkich Walnych Zgro-
madzeniach, o ile tylko byłam zdrowa. Moje wy-

stąpienia były przewidziane zwyczajowo w porządku obrad w punkcie, 
kiedy prace podejmowała komisja skrutacyjna. Była to też okazja do tego, 
aby mieszkańcy  mogli zadawać mi pytania dotyczące najważniejszych 
spraw w mieście i wiele osób z tej możliwości skorzystało.

Nieprawdą jest to, że kogoś atakowałam, czy obrażałam. Faktem nato-
miast jest, iż mówiłam o realnych zagrożeniach, jakie mógłby spowodo-
wać wybór osób nieodpowiedzialnych i niekompetentnych.

Znamienne jest to, że osoby, które przegrały wybory nie wskazują na 
żadne uchybienia prawne, formalne czy proceduralne, które świadczy-
łyby o tym, że akt wyborczy mógłby być nieprawomocny. Wybory były 
demokratyczne, a wygrali ci, którzy otrzymali mandat zaufania od więk-
szości członków Spółdzielni Mieszkaniowej. Smutne jest to, że nie wszy-
scy potrafi ą się pogodzić z klęską wyborczą, a tak można nazwać fakt, iż 
nie udało im się wprowadzić do Rady Nadzorczej ani jednego swojego 
kandydata.

Natomiast niepokojące jest to, jak bardzo w wybory do organu repre-
zentującego mieszkańców spółdzielni, ciała ze wszech miar apolityczne-
go, zaangażowali się działacze rumskiej Platformy Obywatelskiej.  Radny 
Ariel Sinicki, choć nie jest członkiem spółdzielni, był obecny na wszyst-
kich turach Walnego Zgromadzenia.   Szef PO w Rumi Michał Pasieczny 
kilkukrotnie uczestniczył w spotkaniach z grupą kandydatów. Do kilku 
tysięcy mieszkań spółdzielczych trafi ły czterostronicowe kolorowe folde-
ry promujące kandydatów, którzy ostatecznie ponieśli porażkę. Powstaje 
pytania :  Kto fi nansował tą kampanię? Gdzie znajdują się faktury za usłu-
gi poligrafi czne i kolportaż? Komu zależało na tym przewrocie? Czy aby 
nie należy tych działań łączyć z listopadowymi wyborami samorządowy-
mi, w których to Pan M.Pasieczny zamierza kandydować na stanowisko 
Burmistrza Rumi?

Z DRUGIEJ STRONY

Nie atakowałam
udzielali głosu p. Burmistrz, 
która w sposób bezwzględny i 
cyniczny (zwłaszcza w trakcie 
dwóch pierwszych dni obrad) 
atakowała pozostałych kandy-
datów do RN. Posługując się 
kłamstwem i straszeniem ludzi 
(rozwalą Wam spółdzielnię, nie 
dopuszczę, żebym straciła swo-
je mieszkanie, dorobek mojego 
życia) przedstawiała kandyda-
tów do RN (spoza pierwszej 
jedenastki) prawie jako agentów 
Platformy Obywatelskiej, którzy 
niechybnie spowodują upadek 
Spółdzielni. 

[…] Pani burmistrz Roga-

la-Kończak, występując jako 
urzędnik samorządowy naj-
wyższego szczebla dopuściła 
się rażącego naruszenia zasady 
bezstronności i obiektywizmu. 
Oskarżała bezpodstawnie okre-
ślone grono osób o przynależ-
ność partyjną oraz o działania, 
które były jedynie wytworem Jej 
wyobraźni, narażając powyższy-
mi pomówieniami na szwank 
nie tylko dobre imię kandydują-
cych osób, ale również autorytet 
urzędu, który reprezentuje. 

[…] W myśl przepisów EKDA 
(Europejskiego Kodeksu Dobrej 
Administracji), urzędnik powi-

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Mówi się, że w dzisiejszej po-
lityce wszystkie chwyty są do-
zwolone, bo liczy się wyłącznie 
skuteczność, a nie przyzwo-
itość, a kto tego nie rozumie i 
nie akceptuje, do polityki się nie 
nadaje. Nie ukrywam, że ja w 
takiej polityce odnaleźć się nie 
potrafi ę.

Przykładem takiego ma-
kiawelistycznego podejścia 
do uprawiania polityki („cel 
uświęca środki”) są zachowa-
nia niektórych opozycyjnych 
polityków w sytuacji zagroże-
nia klęskami żywiołowymi. W 
takich momentach, w cywi-
lizowanym świecie wszystkie 
służby państwowe i lokalne, 
zwykli ludzie, także politycy, 
jednoczą siły i wspólnie starają 
się przeciwdziałać zagrożeniom 
i ich skutkom. A już na pewno 
nie wykorzystują tej sytuacji do 
siania fermentu, wieszczenia 
katastrofi cznych scenariuszy, 
podważania kompetencji, prze-
rzucania się odpowiedzialno-
ścią, tylko po to, by pognębić 
rządzących, bo gniew pokrzyw-

dzonych zawsze jest skierowany 
wobec tych, którzy aktualnie są 
u władzy. Robi się to przed lub 
po, ale nigdy w trakcie. Prze-
cież nie widomo kogo i kiedy 
dopadnie to nieszczęście, a na-
wet w najbardziej rozwiniętych 
państwach świata nie jest tak, 
że każdemu zagrożeniu można 
przeciwdziałać. Co rusz natura 
pokazuje nam, że jest nie do 
ujarzmienia. Oczywiście bywa 
często tak, że rozmiary szkód 
mogłyby być mniejsze, gdyby 
nie zawinione błędy w akcji ra-
towniczej, wcześniejsze zanie-
dbania lub ludzka głupota. Ale 
wtedy, gdy zagrożenie istnieje, 
nikt nikogo nie atakuje, bo nic 
dobrego z tego nie wynika. U 
nas jest inaczej. Może dlatego, że 
politycy pamiętają, że „powódź 
stulecia” w 1997 roku pogrążyła 
lewicę. Owszem, niefortunna, 
nagłośniona przez media od-
powiedź ówczesnego premiera 
Cimoszewicza na pytanie o po-
moc poszkodowanym – „trzeba 
było się ubezpieczyć”, znacząco 
przyczyniła się do klęski lewicy 
w przeprowadzonych krótko 
po tym wyborach parlamen-
tarnych. Dopiero po czasie 
ujawniono, że na terenach do-
tkniętych kataklizmem lewica 
otrzymała nadspodziewanie 
duże poparcie, co by znaczyło, 
że mimo wszystko, doceniono 
tam działania ratownicze i po-

mocowe służb państwowych. 
Ale wrażenie, że lewica jest 
arogancka, cyniczna, nieczuła 
poszło w Polskę i miało z pew-
nością duży wpływ na wynik 
wyborów. Teraz też jesteśmy 
przed wyborami i opozycyjni 
politycy, muszę przyznać, że 
z wyjątkiem doświadczonego 
Millera, na zagrożeniu powo-
dzią też próbowali zbić poli-
tyczny kapitał. Najdalej posunął 
się prezes PiS Jarosław Kaczyń-
ski. Gdy sytuacja na południu 
Polski zaczęła się dramatycz-
nie pogarszać, ustami swojego 
rzecznika prasowego oznajmił, 
że wstrzymuje kampanię wy-
borczą i jedzie na zagrożone 
tereny. Po co? Przecież wszyscy 
i tak wiedzieli, że po to, by na 
wałach przeciwpowodziowych 
krytykować rząd, czyli upra-
wiać politykę. Nic mu z tego 
nie przyszło, naraził się tylko na 
złośliwe komentarze na inter-
netowych forach, których przez 
litość dla niego i szacunek dla 
państwa nie będę tu cytował. 
Mam nadzieję, że z tej ewident-
nej wpadki Kaczyńskiego wszy-
scy polscy politycy wyciągną 
właściwe wnioski. PO także, bo 
przecież ona kiedyś też będzie 
opozycją. 

Archiwalne felietony posła 
można przeczytać na stronie 
www.budnik.pl

Powódź a polityka
Jerzy 
Budnik

Poseł 
na Sejm RP
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W tym roku w Cukierni 
Wenta na Pl.Jakuba Wej-
hera Dzień Dziecka będzie 
obchodzony... podwójnie! 

- W sobotę 31 maja 
specjalnie zaproszeni 
animatorzy będą zaba-
wiać dzieci – zachęcaja 
organiztorzy. - Uczynią 
ten dzień wyjątkowym. 
Wśród animacji prowa-
dzonych przez profesjo-
nalnych artystów znajdą 
się: animacje artystyczne, 
balonowe ZOO, balonowe 
zwierzaki i inne cudaki, 
zabawy sprawnościowe 
dla dzieci i dorosłych, ani-
macje cyrkowe, akrobacje, 
żonglerka, pląsy, konkursy 
edukacyjne, zagadki i 
zabawy z nagrodami. Ani-
matorzy będą do dyspozy-
cji dzieci w godzinach 11 
do 16. W trakcie przerwy 
tradycyjnie ogłosimy kon-
kurs rysunkowy. Dzieci 
otrzymają od nas kredki i 
bloki rysunkowe. Autorzy  
5 nagrodzonych prac zo-

staną zaproszeni na słodki 
poczęstunek. Pozostali 
uczestnicy także nie wyjdą 
bez małych upominków. 
Tradycyjnie z najciekaw-
szych prac powstanie 
wystawa pt. „Kolorowy 
Świat Naszych Dzieci”.

Natomiast w niedzielę 1 
czerwca, czyli w Świę-
to Wszystkich Dzieci, 
cukiernia Wenta zaprasza 
małych klientów na pysz-
ne lody i inne słodkości. 
Przebojem będą lody 
VIOLETTA! 

Serdecznie zapraszamy!
(RaF)

Dzień Dziecka 
w cukierni Wenta
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Samorządowcy, biblio-
tekarze i wszyscy chętni 
uczcili te święta wycieczką 
rowerową. Głównym orga-
nizatorem tego wydarzenia 
oraz odbywających się rów-
nolegle imprez (wszystkim 
maratonu rowerowego oraz 
festynu) byli: gmina Wejhe-
rowo, Biblioteka Publiczna 
Gminy Wejherowo im. Alek-
sandra Labudy w Bolszewie, 
Bolszewski Klub Rowerowy 
„Cyklista” oraz Samorzą-
dowe Gimnazjum im. Jana 
Pawła II w Bolszewie. 

Na starcie rajdu pojawiło 
się ok. 40 osób – uczestni-
czyli zarówno najmłodsi, jak 
i osoby starsze, choć wciąż 
młode duchem. Do mety do-
tarli wszyscy, niektórzy nieco 
zmęczeni, ale bardzo zado-
woleni. Na miejscu w Kępi-
nie na wszystkich czekała go-
rąca grochówka i konkursy z 
nagrodami. 

- Impreza była udana, a 
najważniejsze, że pogoda do-
pisała – podsumowuje Janina 
Borchmann, dyrektor biblio-
teki. - Wszyscy się świetnie 
bawili, wrażeń było, co nie-
miara. Rywalizacja zmobili-

Rajd do Kępina
GM. WEJHEROWO | W minioną sobotę z bolszewskiego „ArtParku” wyruszyła na rowerach 
liczna (bo ok. 40-osobowa) grupa w stronę leśnictwa Kępino. Rajd rowerowy zorganizowano z oka-
zji przypadających w maju dwóch ważnych świąt: Dnia Bibliotekarza i Dnia Samorządowca. 
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zowała kilka grup do udziału 
w różnych konkurencjach 
sportowych przygotowanych 
przez organizatorów. Nagro-
dy ufundowały włądze gminy 
Wejherowo  i nasza biblioteka. 

Drużynowym nagrody wrę-
czali: Henryk Skwarło, wójt 

gminy, Janina Borchmann, 
dyrektor biblioteki, Edmund 
Bianga, prezes Bolszewskiego 
Klubu Rowerwowego i Woj-
ciech Kuziel, radny z Bolsze-
wa. 

Uczestnicy mieli tez okazję 
obejrzeć pokazy strażackie i 

konkurencje sprawnościowe 
oraz posłuchać bębniarzy i ze-
społu „Kolibers”. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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TENIS STOŁOWY | Ogromnym sukcesem za-
kończył się start młodej tenisistki stołowej 
Magdy Płotka z KTS-K GOSRiT LUZINO w 
Mistrzostwach Polski Młodziczek i Młodzików 
rozegranych w dniach 14-18 maja w Radomiu. 

Zawodniczka godnie reprezentowała swój 
klub, jak i gminę Luzino, zajmując bardzo wy-
sokie 13. miejsce w grze indywidualnej. 

Podczas mistrzostw luzinianka  rozegrała 10 
meczy, z czego 8 wygrała, a 2 przegrała. W grze 
deblowej wystąpiła w parze z Oliwią Weber z 
GKTS Gdańsk. W walce o ćwierćfi nał uległy 
późniejszym mistrzyniom Polski, Katarzynie i 
Annie Węgrzyn i ostatecznie zostały sklasyfi ko-
wane na miejscu 9-16. Jest to jeden z lepszych 
wyników w dotychczasowych występach Mag-
dy na arenie ogólnopolskiej. (luK)

PIŁKA NOŻNA |Na boisku 
Gminnego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Chocze-
wie odbyły się mistrzostwa 
powiatu wejherowskiego 
szkół podstawowych 
w mini piłce nożnej 
chłopców. Zawody były 
eliminacją do półfi nałów 
Wojewódzkich  Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej, które 
odbyły się w Rumi. W 
meczach zagrało ponad 90 
uczestników. W półfi na-
łach SP Kębłowo wygrało 
z SP nr 4 Reda 2:0, SP nr 
9 Rumia rozgromiła SP 
Łęczyce 5:0 a SP Kostko-
wo przegrało z SP nr 5 
Wejherowo 0:4. Zwycięzcą 
turnieju została drużyna 
Szkoły Podstawowej nr 9 z 
Rumi w składzie: Konrad 
Sienkiewicz, Łukasz 
Socha, Paweł Sztajer-
ka, Dawid Zawitowski, 
Michał Halkiewicz, Oskar 
Rhoda, Patryk Dydymski, 

Bartosz Niedźwiedzki, 
Kacper Synica, Przemy-
sław Plichta i Jakub Kreft . 
Rumia zdobyła 4 punkty w 
bramkach 6:4, pokonując 
Kębłowo 3:1 i Wejherowo 
3:3. Drugie miejsce zajęła 
SP nr 5 Wejherowo z 4 
punktami w bramkach 4: 
3, trzecie miejsce Kębłowo 
z 0 punktem w bramkach 
1:4, czwarte Łęczyce, piąte 
Kostkowo, szóste SP nr 4 
Reda, siódme Gościcino, 
ósme Choczewo i dziewią-
te miejsce Linia. Poziom 
rywalizacji był wyrówna-
ny, a mecze emocjonujące.  
Na zakończenie zawodów 
zespoły zostały nagrodzo-
ne pucharami, medala-
mi i dyplomami, które 
wręczał: zastępca wójta 
gminy Choczewo Robert 
Lorbiecki, Henryk Rynko 
i Bartłomiej Woźniak z 
PZPOW. 
(DD)

BILARD | Patryk Statkie-
wicz, Michał Muklewicz i 
Konrad Kleinszmit w dniu 
wczorajszym otrzymali ofi -
cjalnie powołani w skład 
reprezentacji, która od 1 
sierpnia walczyć będzie 
w mistrzostwach strego 
kontynentu. Patronat nad 
występem objął Express 
Powiatu Wejherowskiego.

Na uwagę zasługuje też 
fakt, że w grupie chłopców 
łącznie powołano siedmiu 
reprezentantów z czego 
aż trzech to zawodnicy 
wejherowskiego Pool-Bi-
lard. (luK)

W składzie znaleźli się:

Grupa juniorów starszych:
- Patryk Statkiewicz (Pool Bilard 
Wejherowo) - wszystkie odmiany
- Paweł Kaczmarek (Bilard Studio 
Warszawa) - wszystkie odmiany
- Dawid Tonojan (MOSiR Kętrzyn) 
- wszystkie odmiany

Grupa juniorów młodszych:
- Daniel Macioł (Nosan Kielce) - 
8-bil, 10-bil, 14/1
- Wiktor Zieliński (Hades Poznań) 
- 8-bil, 10-bil, 14/1
- Konrad Kleinszmit (Pool Bilard 
Wejherowo) - 8-bil, 9-bil, 14/1
- Michał Muklewicz (Pool Bilard 
Wejherowo) - 8-bil, 9-bil, 10-bil

Grupa dziewcząt:
- Anita Sochacka (Dragon Srock) - 
8-bil, 9-bil, 10-bil

Trójka reprezentantów 
Pool-Bilard Wejherowo 
pojedzie na ME juniorów

Rumia mistrzem 
powiatu
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Magda Płotka 13 w Mistrzostwach Polski
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Przetwórstwo Mięsa

NABÓR | Trener rocznika 2001-2002 Wojciech Bork organizuje nabór chłopców do swojego 
zespołu. Zainteresowanych młodych kandydatów na piłkarzy Gryfa Wejherowo zapraszamy 
do kontaktu z trenerem: nr telefonu: 606 351 019.

Zostań piłkarzem Gryfa! 

SREBRNY SPONSOR

AMK - Puckie Centrum 
Napraw Powypadkowych 

Tak zagrają 
w ostatnich kolejkach:

GRYF WEJHEROWO
32 kolejka: (d) Warta Poznań
33 kolejka: (w) Chrobry Głogów
34 kolejka: (d) Błękitni Stargard Szczeciński

BŁĘKITNI STARGARD SZCZECIŃSKI
32 kolejka: (w) Odra Opole
33 kolejka: (d) Warta Poznań
34 kolejka: (w) Gryf Wejherowo

MKS KLUCZBOR
32 kolejka: (d) Bytovia Bytów
33 kolejka: (w) Calisia Kalisz
34 kolejka: (d) Ruch Zdzieszowice

POLONIA BYTOM
32 kolejka: (d) Calisia Kalisz
33 kolejka: (w) Ruch Zdzieszowice
34 kolejka: (d) Rozwój Katowice

ODRA OPOLE
32 kolejka: (d) Błękitni Stargard Szczeciński
33 kolejka: (w) Górnik Wałbrzych
34 kolejka: (d) Zagłębie Sosnowiec

RAKÓW CZĘSTOCHOWA
32 kolejka: (d) Zagłębie Sosnowiec
33 kolejka: (w) Jarota Jarocin
34 kolejka: (d) Bytovia Bytów

GÓRNIK WAŁBRZYCH
32 kolejka: (w) Ostrovia Ostrów Wlkp.
33 kolejka: (d) Odra Opole
34 kolejka: (w) Warta Poznań 

Tabela II Ligi zachodniej:

M pkt w r p bramki
1.  Bytovia Bytów 31 60 17 9 5 54-28
2.  Chrobry Głogów 31 59 16 11 4 44-16
3.  Zagłębie Sosnowiec 31 53 14 11 6 38-25
4.  Warta Poznań 31 51 14 9 8 50-39
5.  Rozwój Katowice 31 49 13 10 8 36-28
6.  Górnik Wałbrzych 31 47 14 5 12 37-34
7.  Błękitni Stargard 31 46 13 7 11 50-38
8.  MKS Kluczbork 31 43 11 10 10 47-43
9.  Polonia Bytom 31 42 12 8 11 39-34
10.  Odra Opole 31 42 10 12 9 34-36
11.  Gryf Wejherowo 31 42 12 6 13 45-41
12.  Raków Częstochowa 31 41 11 8 12 39-39
13.  Ruch Zdzieszowice 31 37 9 10 12 45-48
14.  Ostrovia 1909 31 36 9 9 13 31-41
15.  UKP Zielona Góra 31 33 9 6 16 34-46
16.  Calisia Kalisz 31 33 8 9 14 36-49
17.  Jarota Jarocin 31 28 8 4 19 29-53
18.  KS Polkowice 31 17 3 8 20 15-65

31 kolejka: 

Rozwój Katowice – Gryf Wejherowo 1:2 (0:2)
0:1 – Osłowski, 15 min, 0:2 - Rzepa, 41 min, 1:2 – Wawrzyńczok, 79 min (asysta 
Gielza)
Rozwój Katowice: Budka – Mielnik, P. Gałecki, Domański, Kapias (46. Winiar-
czyk) – Mandrysz, M. Gałecki (83. Szymiński) – Król (46. Gielza), Tkocz (46. 
Wawrzyńczok), Szkatuła – Żak.
Trener Dietmar BREHMER.
Gryf Wejherowo: Ferra – Skwiercz, Kochanek, Osłowski, Rzepa (80. Pietroń) – 
Stefanowicz, Dąbrowski, Szymański (86. Felisiak), Kołc, Kusiak – Siemaszko (85. 
Twardowski).
Trener Grzegorz NICIŃSKI.

Nadzieja umiera 
ostatnia! Gryf nadal 
w grze o II Ligę
ANALIZA | W II-ligowej tabeli wszystko zmienia się jak 
w kalejdoskopie. Przed meczem w Katowicach wiele osób już 
skreśliło Gryfa, a okazało się, że trzy zdobyte punkty pozwalają 
mieć nadzieję na zachowanie ligowego bytu. W sobotę arcyważne 
spotkanie z Wartą Poznań.

Wejherowianie po porażce 
z Odrą Opole byli już prak-
tycznie skazywani na spadek 
do III Ligi. Tym bardziej, że 
w perspektywie mieli bardzo 
trudne mecze. Już w środę 
przyszło się zmierzyć z Roz-
wojem Katowice, który cały 
sezon znajdował się w górnej 
połówce tabeli, prezentując 
równą i wysoką formę. To 

jednak nie usztywniło pod-
opiecznych trenera Grzegorza 
Nicińskiego, którzy od pierw-
szej minuty osiągnęli przewa-
gę na boisku w Katowicach. 
Trener Niciński do gry desy-
gnował skład nie co zmieniony 
w porównaniu z poprzednimi 
meczami. Przede wszystkim 
szansę gry od pierwszej minu-
ty dostał Krzysztof Rzepa, co ja 
się okaże były dobrym ruchem 
szkoleniowca. Po raz pierwszy 
obserwowaliśmy także parę 
stoperów złożoną z Adriana 

Kochanka i Michała Skwiercza. 
Początek spotkania należał do 
gospodarzy, ale wejherowianie 
szybko opanowali sytuację i 
już w 14 minucie wyszli na 
prowadzenie. Maciej Osłowski 
wykorzystał błąd defensywy 
Rozwoju i wpisał się na listę 
strzelców. 

Chwilę później Piotr Kołc 
powinien podwyższyć na 2:0, 
ale tym razem pomocnikowi 
Gryfa zabrakło centymetrów.

Co nie udało się kapitano-
wi Gryfa udało się Krzysz-

tofowi Rzepie. W 41 minu-
cie pomocnik wykorzystał 
zawahanie obrońcy Rozwoju i 
mógł cieszyć się ze swojej dru-
giej bramki w barwach Gryfa. 
W przerwie zirytowany postawą 
swojego zespołu trener Rozwo-
ju dokonał trzech zmian, Na nie 
wiele to się jednak zdało, gdyż 
kontaktowego gola gospodarze 
zdobyli dopiero na 10 minut 
przed końcem meczu. Na wy-
równanie zabrakło gospoda-
rzom czasu.

Jeśli wejherowianie zagrają z 
takim zaangażowaniem i wiarą 
we własne umiejętności w ko-
lejnych meczach to jest spora 
szansa, że unikną degradacji. 
Do końca sezonu pozostały 
jeszcze trzy kolejki. Podopieczni 
trenera Nicińskiego już w sobo-
tę o godzinie 17.00 zmierzą się z 
Wartą Poznań, a więc rywalem, 
który już zapewnił sobie utrzy-
manie. Tydzień później Gryf za-
gra z Chrobrym Głogów, który 
już wywalczył awans do I Ligi. 
Taki układ powoduje, że choć są 
to rywale bardzo wymagający, to 
jednak cel już swój osiągnęli i w 
końcówce sezonu może zabrak-
nąć im koncentracji. Na zakoń-
czenie rozgrywek może dojść na 
Wzgórzu Wolności do meczu o 
wszystko. Gryf podejmował bę-
dzie Błękitnych Stargard Szcze-
ciński, czyli bezpośredniego ry-
wala w walce o utrzymanie.

Z pośród rywali w walce o 
utrzymanie najtrudniejszy ka-
lendarz gier wydaje się mieć 
właśnie zespół z zachodnio-
pomorskiego. Błękitni zagrają 
jeszcze z Odrą Opole i Gryfem 
na wyjeździe, a na własnym sta-
dionie podejmą tylko Wartę.

 Pozostałe ekipy rozegrają po 
dwa mecze na własnym stadio-
nie i jeden na wyjeździe. Te spe-
kulacje nie będą miały jednak 
żadnego znaczenia, jeśli pod-
opieczni trenera Nicińskiego 
nie wygrają w sobotę z Wartą. 
Przypomnijmy, że jesienią żół-
to-czarni zagrali bardzo dobre 
zawody w Poznaniu, ale mimo 
to ulegli gospodarzom 2:3. Te-
raz takiego wyniku w Wejhero-
wie nikt sobie nie wyobraża. 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Wielką niespodzianką dla 
młodzieży było spotkanie ze 
srebrną medalistką Igrzysk 
Olimpijskich w Londynie w 
rzucie młotem Anitą Wło-
darczyk, która przygoto-
wywała się na cetniewskim 
obiekcie do tegorocznych 
startów. Nasze zawody były 
eliminacją do fi nału Woje-
wódzkiej Gimnazjady , który 
odbędzie się w Słupsku. W 
rywalizacji uczestniczyło po-
nad 200 zawodników z całe-
go powiatu wejherowskiego. 
W klasyfi kacji medalowej 
prowadzi Rumia z 21 meda-
lami, drugie jest Bolszewo z 
19 medalami, trzecia Reda z 

14 medalami, czwarte Wej-
herowo z 8 medalami i piąte 
Gniewino z 1 medalem brą-
zowym. W dyscyplinie na 100 
m zwyciężyli Robert  Arendt 
z Gimnazjum nr 1 Rumia 
(11.40 s) i Agata Lesner z 
Gimnazjum Bolszewo (12.55 
s). W biegu na 300 m wygrał 
Robert  Arendt z Gimnazjum 
nr 1 Rumia (38,65 s) i Natalia 
Panasiuk z Gimnazjum nr 1 
Rumia (43.90 s). W biegu na 
600 m Konrad Piotrowski z 
Salezjańskiego Gimnazjum 
Rumia (1.28.98 min) i Kateri-
na Th omaidou z Gimnazjum 
nr 2 Rumia (1,41,55 min). 
W biegu na 1000 m chłopcy 

Młodzież najlepsza 
w lekkoatletyce
ZAWODY | Na stadionie Centralnego Ośrodka Szkolenia 
w Cetniewie odbyły się mistrzostwa powiatu wejherow-
skiego szkół gimnazjalnych w indywidualnej lekkoatle-
tyce dziewcząt i chłopców. 
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Maciej Cyman z Gimnazjum 
nr 3 Wejherowo (2.49.60 min) i 
Daria Kohnke z Gimnazjum nr 
1 Reda (3.09.08 min). W biegu 
na 2000 m Bartosz Gowiński 
z Gimnazjum nr 4 Wejhero-
wo (6.35.03 min). W sztafecie 
4 razy po 100 m zwyciężyła 
reprezentacja Rumi: Michali-
na Rosinke, Natalia Panasiuk,  
Katerina Th omaidou i Kamila 
Hinz (52.28 s) oraz Gimnazjum 
nr 1 Rumia w składzie: Konrad 
Piotrowski, Robert Arendt, 
Marcin Michalak i Paweł Miel-
niczuk (47.07 s). Najlepszym w 
skoku w dal okazał się Kacper 
Szreder z Gimnazjum Bolsze-
wo (5.31 m) i Agata Lesner z 
Gimnazjum Bolszewo (5.11 
m). W skoku wzwyż zwyciężył 
Bartosz Brejski z Gimnazjum 
nr 2 Reda (1,70 m) i Wero-
nika Sapińska z Gimnazjum 
nr 1 Reda (1,42 m). Najlepsze 
pchnięcie kulą 5 kg wykonał 
Kacper Łysk z Gimnazjum nr 
4 Wejherowo (12,08 m) i kulą 
3 kg Paulina Kielińska z Gim-
nazjum nr 1 Reda (10.12 m). 
Zwycięzcą w rzucie oszczepem 
600 g został Kacper Rochalski z 
Gimnazjum nr 1 Rumia (31.80 
m) i Paulina Kielińska z Gim-
nazjum nr 1 Reda (32.80 m). 
W rzucie dyskiem 1 kg wygrał 
Rafał Rendaszka z Gimna-
zjum nr 4 Rumia (58.20 m) i 
dyskiem 0,75 kg Marta Król z 
Gimnazjum Bolszewo (21,50 
m). Na zakończenie zawodów 
zawodnicy zostali nagrodzeni 
medalami i dyplomami które 
wręczał dyrektor PZPOW An-
drzej Byczkowski, Bartłomiej 
Woźniak i Zbigniew Rolbiecki.  
(DD)
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